
ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ συμβουλές Νο 69 
Επιμέλεια: Χρυσόστομος Μάνθος 

28 Ιούνη  2026 

 

Μπορεί ένας παίκτης να τιμωρηθεί για παράβαση offside                      
εάν δεν έχει αγγίξει τη μπάλα; 

Δεν αποτελεί παράβαση να βρίσκεται κανείς σε θέση offside. Ωστόσο, ένας παίκτης σε θέση 
offside μπορεί να τιμωρηθεί ακόμη και αν δεν αγγίξει την μπάλα, εάν διαπράξει ένα από τα 
ακόλουθα παραπτώματα που θεωρούνται «παρέμβαση σε αντίπαλο». 
 

   παρεμπόδιση ενός αντιπάλου να παίξει ή να μπορέσει να παίξει την μπάλα εμποδίζοντας 
σαφώς την οπτική επαφή του αντιπάλου 
 

Παράδειγμα: Ένας επιτιθέμενος στέκεται σε θέση offside μπροστά από τον τερματοφύλακα της 
αμυνόμενης ομάδας όταν γίνεται ένα σουτ προς το τέρμα. Ο επιτιθέμενος δεν κινείται αλλά είναι 
πολύ κοντά στον τερματοφύλακα, επομένως το σώμα του εμποδίζει σαφώς την οπτική επαφή 
του τερματοφύλακα. 
 

   μαρκάρισμα ενός αντιπάλου για τη μπάλα 
 

Παράδειγμα: Ένας επιτιθέμενος σε θέση offside κάνει κανονικό τάκλιν σε έναν αμυντικό που χάνει 
την κατοχή της μπάλας υπό την πίεση του επιτιθέμενου, παρόλο που δεν έχει διαπραχθεί 
παράβαση. 
 

   σαφής προσπάθεια να παίξει μια μπαλιά που περνά από κοντά του κι αυτή του η ενέργεια 
επηρεάζει έναν αντίπαλο 
 

Παράδειγμα: Ένας επιτιθέμενος βρίσκεται σε θέση offside τη στιγμή που ο συμπαίκτης του 
εκτελεί ένα άμεσο. Ενώ η μπάλα είναι στον αέρα, ο επιτιθέμενος κινείται προς τον αντίπαλο 
τερματοφύλακα και πηδά μπροστά του, προσπαθώντας να την παίξει με το κεφάλι του. Αν και ο 
επιτιθέμενος δεν αγγίζει την μπάλα, η ενέργειά του επηρεάζει σαφώς τον τερματοφύλακα, ο 
οποίος μπορεί να αποκρούσει την μπάλα μόνο με το ένα χέρι και δεν μπορεί να την πιάσει. 
 

Παράδειγμα: Ένας επιτιθέμενος βρίσκεται σε θέση offside τη στιγμή που ένας συμπαίκτης του 
εκτελεί ένα άμεσο. Ενώ η μπάλα είναι στον αέρα, ο επιτιθέμενος πηδά για κεφαλιά, αλλά δεν την 
αγγίζει. Η κίνηση του επιτιθέμενου μπερδεύει τον τερματοφύλακα, ο οποίος δεν καταφέρνει να 
αποκρούσει και η μπάλα μπαίνει γκολ. 
 

   πραγματοποίηση μιας προφανούς ενέργειας που επηρεάζει σαφώς την ικανότητα του 
αντιπάλου να παίξει τη μπάλα 
 

Παράδειγμα: Ένας παίκτης πασάρει τη μπάλα προς έναν επιτιθέμενο, που βρίσκεται σε θέση 
offside, στην περιοχή πέναλτι των αντιπάλων. Ο επιτιθέμενος δεν επιχειρεί να παίξει την μπάλα 
καθώς δεν βρίσκεται σε απόσταση παιχνιδιού. Ωστόσο, η κίνηση του επιτιθέμενου είναι πολύ 
κοντά σε έναν αμυντικό που κατά λάθος κλωτσά την μπάλα στο τέρμα του. 
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